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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 09 dias do mês de julho de 2024,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua quadragésima quarta  sessão
ordinária da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário
Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da
Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro
de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano
da Silva de Oliveira,  Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho,
Cristianne Costa Lauer, Jean Carlos Marques Silva, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos
e Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Adriano Bacurau  procedeu à leitura de
texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no
dia 02 de julho  de 2024, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, o senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão,
para prestar justa homenagem com a entrega do Título de Consagração Pública à Clinisport Prime, na
pessoa de seu proprietário, senhor Kleber Barbão, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à
comunidade maringaense.  Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o
pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara
Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores  Professora Ana Lúcia, Sidnei Telles, Cris Lauer e
Rafael Roza. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da
ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, a Vereadora Professora Ana Lúcia solicitou o adiamento da
discussão, por  quatro sessões, do ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.961/2024, de autoria do Poder
Executivo, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária de 2025 e dá
outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Logo após,
o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.299/2024, de autoria do Poder Executivo, que institui os perímetros das zonas
Urbanas do Município de Maringá. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Alex
Chaves e Professora Ana Lúcia. Colocado em votação, a Emenda Aditiva n. 1 apresentada à matéria foi
aprovada, por unanimidade, em discussão única, e o projeto aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.309/2024, de autoria do Poder
Executivo, que altera a redação de dispositivo da Lei Complementar n. 239, de 31 de agosto de 1998, que
dispõe sobre o Regime Jurídico Único dos Funcionários Públicos do Município de Maringá. Havendo
substitutivo à matéria e sendo colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Alex Chaves e
Jean Marques. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 4.º -
PROJETO DE LEI N. 17.009/2024, de autoria do Poder Executivo, que autoriza a abertura de Crédito
Adicional Especial no Orçamento-Programa de 2024, no valor de R$ 10.000.000,00 (dez milhões de reais),
para atender à Secretaria Municipal de Infraestrutura. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os
Vereadores Alex Chaves e Adriano Bacurau. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em
primeira discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.294/2024, de autoria do
Vereador Jean Marques, que acrescenta o art. 28-A à Lei Complementar n. 888/2011, que dispõe sobre o
Uso e Ocupação do Solo no Município de Maringá e dá outras providências.  Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N.
16.338/2022, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que institui diretrizes para a execução da
Política Municipal de Transição e Substituição das Redes Aéreas de Fiação Elétrica, de Telecomunicações
e de Dados por Redes de Fiação Subterrâneas no Município de Maringá e dá outras



providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 16.978/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, que declara de Utilidade Pública a Coojamar - Cooperativa dos Jardineiros de Maringá. Colocado
em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. Logo após, pela ordem, o
Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 8.º a 20, dispensando-se a
sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 8.º
a 20 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 710/2024,
de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de faixa de
segurança para pedestres na Rua Mitsuzo Taguchi, defronte do número 1940 (CD Atacadão), na Vila Nova,
e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 9.º  -  REQUERIMENTO
N. 756/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, qual é o andamento atualizado do plano
de recuperação atrelado ao Processo Administrativo n. 56514/2017, apresentado para solucionar a questão
do espaço que sediava as antigas instalações da Associação Kairós, na Rua Gralha Azul, no Parque
Hortência I, o qual se encontra abandonado. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 765/2024, de autoria do
Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de faixa elevada para pedestres
na Rua Pioneiro Aquino Cantagalli, defronte da Lanchonete Passarela, no Jardim São Domingos, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 769/2024,
de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução da reforma
total dos banheiros infantis e das instalações do Centro Municipal de Educação Infantil Dona Geny Correia
de Melo, no Jardim Licce, conforme segue: 1 - manutenção dos banheiros e instalar tampa nos vasos
sanitários; 2 - substituir as pias por novas em mármore; 3 - instalar portas nos banheiros; 4 - instalar as
capas nas válvulas de descargas; 5 - substituir o espelho do banheiro infantil; 6 - substituir os azulejos do
banheiro infantil; 7 - pintura geral das instalações; 8 - substituição do toldo do pátio; 9 - manutenção do
telhado; 10 - providenciar o fechamento da abertura entre o muro e o chão.  ITEM 12  -
 REQUERIMENTO N. 787/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe projeto para revitalizar a
Praça Salgado Filho, do antigo aeroporto, na Zona 08, atendendo reivindicação da comunidade, que
solicita, também, a inclusão de espaço de convivência e espaço para caminhadas, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 796/2024, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização da Praça Augusto Ruschi,
localizada na Rua Tabaetê, no Jardim Tabaetê, tendo em vista que o local necessita de limpeza, roçada,
varrição e manutenção da quadra, com pintura do piso, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade.  ITEM 14  -  REQUERIMENTO N.  805/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
considerando que a Municipalidade solucionou o problema em relação à situação da fila de espera para
vagas nos Centros Municipais de Educação Infantil (CMEIs) de Maringá, de maneira paliativa, por meio
da compra de vagas nas instituições de ensino particulares do Município,  o quanto segue: 1 - quais
medidas foram adotadas pela Municipalidade de modo a garantir que as crianças matriculadas nessas
instituições de ensino permaneçam nas referidas vagas no ano de 2025; 2 - se existe um cronograma junto
à Secretaria Municipal de Educação para previsão orçamentária, abertura da licitação, dentre outras
medidas que assegurem as vagas para o início do ano letivo de 2025; 3 - se há possibilidade de antecipar o
processo licitatório da compra de vagas nas instituições de ensino particulares de educação infantil, para
atender às necessidades do ano letivo de 2025, de modo a assegurar que não haja atraso no início das
aulas.  ITEM 15  -  REQUERIMENTO N.  839/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a revitalização e a implantação de equipamentos públicos na Praça Pioneiro
Francisco Alves Toledo, no Parque Residencial Patrícia, contemplando-a com projeto de paisagismo,
parque infantil, iluminação em  LED, Academia da Terceira Idade, bancos e mesas, além de outras
melhorias ou equipamentos que se mostrarem apropriados e convenientes, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 844/2024, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de calçamento e a realização de
roçada na Rua Pioneira Sofhia Ratcov Parandiuc, defronte do número 611, no terreno de propriedade da



Municipalidade, no Parque Lagoa Dourada, e, em caso positivo, decline a data prevista para esta
finalidade. E, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 17  -  REQUERIMENTO N.  855/2024, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a reforma do Salão
Comunitário Francisco Boanerges, situado na Rua Rio Tocantins, n. 730, no Conjunto Residencial Paulino
Carlos Filho, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 885/2024, de autoria do Vereador Jean Marques, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação da "Van do Empreendedor" no Município de Maringá, voltada
para micro e pequenas empresas, assim como MEIs, ofertando os serviços da "sala do empreendedor" nos
bairros, de modo itinerante, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline as razões. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 889/2024, de autoria do Vereador Sidnei
Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a remoção da árvore existente na Rua Joana D’arc, defronte do
número 910, no Jardim da Glória, conforme protocolo já registrado junto à Administração Municipal sob o
n. 659898, de 20/12/2022, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 900/2024, de autoria do Vereador Paulo
Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a execução de pavimentação asfáltica na Rua Mário José de
Faria Ferraz, próxima à fábrica de colchões FA Maringá, na divisa com o Município de Sarandi, trecho que
ainda não dispõe desse benefício, ou a adoção de outras medidas, como o cascalhamento, visando à
melhoria das condições de tráfego de veículos na referida rua, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  Colocados em discussão e votação, os
requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia,
após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse
lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores
Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual,
estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível
para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?
inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                               1.º SECRETÁRIO
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